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La clase pasada vimos:

Relacion de la funcion de Green de una particula con
observables fisicos: 1. El valor esperado de cualquier operador de

una particula en el estado fundamental. Ejemplos.

Ejemplo de aplicacion: calculo de la energia del gas de

fermiones libres y no-interactuantes planteado con

la funcidn de Green.



Funciones de Green

Relacion con observables fisicos

La funcion de Green permite calcular:
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1. El valor esperado de cualquier operador de una particula en el estado fundamental.

2. La energia del estado fundamental.

3. El espectro de excitacion del sistema.
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Funciones de Green

En una base genérica — niumeros cuanticos: i

(A(t)) =

Valor esperado de operador de una particula en el estado fundamental
ahora en la representacidon de spin-posicion
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En la base de espin-posicion

a;;G;i(t, 1) = —iﬂli_}lr?+ Tr[a G(t,1')]

Traza sobre todos los nUmeros cuanticos
de la base de particula unica.
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\ Traza en el spin



Funciones de Green EJEMPLOS
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Funciones de Green

Energia cinética del gas de electrones libres
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Funciones de Green 212 3 h2k2.

Pasaje de suma a integral en k
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Funciones de Green

2. Energia del estado fundamental (valor de expectacion de H en el GS)
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Demostracion

Consideraremos un Hamiltoniano independiente del tiempo de la forma:
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Permitimos una dependencia no-diagonal en spin. Notar el elemento de matriz:
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Funciones de Green Energia del estado fundamental (valor de expectacion de H en el GS)

Habria que demostrar el siguiente conmutador (estamos en Schrodinger todavia):
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Funciones de Green Energia del estado fundamental (valor de expectacion de H en el GS)
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Funciones de Green Energia del estado fundamental (valor de expectacion de H en el GS)

Analogamente se pasa el termino de interaccion a la rep. de Heisenberg:
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Aplicamos qb;(r't')g a izquierda y hacemos (Wo| ... | W)
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Funciones de Green Energia del estado fundamental (valor de expectacion de H en el GS)
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En el lado derecho podemos hacer aparecer {(¥g | V| ¥o) si hacemos:

r' —r th — t '/dar E

o

Hacemos eso en ambos lados de la igualdad:

3 v?

En el lado izquierdo nos aparecio la funcion de Green! (¢



Funciones de Green Energia del estado fundamental (valor de expectacion de H en el GS)

Entonces tenemos:
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La energia total esta dada por:
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Y ya habiamos calculado el valor medio de la energia cinética:
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Despejando obtenemos:
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